

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на автора диссертационной работы на тему: «Характеристика противовирусной активности новых гетероциклических соединений в отношении вирусов рода *Enterovirus*», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 1.5.10. Вирусология ВОЛОБУЕВУ Александрину Сергеевну

Волобуева Александрина Сергеевна 1986 года рождения.

В 2007 году окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» с последовательным присвоением квалификации бакалавра биологии и в 2009 году степени магистра биологии по направлению «Биология». В 2005-2009 годах проходила стажировку в лаборатории молекулярных основ химиотерапии вирусных инфекций ФГБУ «НИИ гриппа им. А.А. Смородинцева» под моим руководством. С 2009 по 2020 гг. Волобуева А.С. работала в различных биотехнологических компаниях Санкт-Петербурга. С 2018 года Волобуева А.С. занимает должность научного сотрудника лаборатории экспериментальной вирусологии ФБУН НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Пастера (до марта 2021 года по совместительству, с марта 2021 основное место работы). В 2024 году Волобуева А.С. закончила очную аспирантуру ФБУН НИИ эпидемиологии и микробиологии имени Пастера по направлению биологические науки (06.06.01), специальность вирусология (1.5.10) с присвоением квалификации преподаватель-исследователь.

За все время работы Волобуева А.С. зарекомендовала себя как исключительно трудолюбивый, дисциплинированный и грамотный специалист. Волобуева А.С. активно проявляла себя как в плановой работе лаборатории, так и в диссертационной работе, демонстрируя аккуратность и грамотный подход к делу. Волобуева А.С. участвует в общественной жизни ФБУН НИИ эпидемиологии и микробиологии имени Пастера, в том числе в работе Совета молодых ученых. При ее активном участии в институте проведены цикл семинаров для школьников и летние профессиональные школы для студентов.

Волобуева А.С. является действующим специалистом лаборатории экспериментальной вирусологии, специализирующимся в области энтеровирусных инфекций. Выполнение задач, стоящих перед Александриной Сергеевной, требует владения широким набором экспериментальных методик. Сюда относятся многочисленные освоенные и систематически реализуемые ею вирусологические, молекулярно-генетические, серологические методы, а также обработка и анализ полученных результатов. Данные, полученные Волобуевой А.С., были с успехом представлены ею лично на международных и российских конференциях и опубликованы в ведущих профильных журналах. Волобуева А.С. является автором

и соавтором более 35 научных публикаций в области вирусологии, клеточной биологии, медицинской химии в ведущих русскоязычных и международных изданиях по специальности вирусология, том числе и реферируемых ВАК Министерства образования и науки РФ. За время обучения в аспирантуре Волобуева А.С. стала победителем конкурса молодых ученых ФБУН НИИ эпидемиологии и микробиологии имени Пастера (2022 год), лауреатом стипендии Президента Российской Федерации аспирантам, обучающимся по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре по очной форме обучения по научным специальностям, соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития российской экономики, на 2023/2024 учебный год

Волобуева А.С. добросовестно относится к своим обязанностям, в работе активна, инициативна и пунктуальна, стремится повышать свой профессиональный уровень знаний и навыков. Она способна получать экспериментальные результаты, критически их трактовать, применять в дальнейшей работе, а также обучать новых сотрудников и студентов лаборатории, что делает ее исключительно ценным сотрудником. Отношения ее с коллегами по работе ровные, и она по праву пользуется уважением как коллег по лаборатории, так и сотрудников других подразделений ФБУН НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Пастера и других институтов и организаций.

Все изложенное позволяет считать Волобуеву А.С. квалифицированным специалистом, умеющим получать достоверные экспериментальные результаты, анализировать научные данные, работать с литературными источниками и планировать научную деятельность.

Заведующий лабораторией
экспериментальной вирусологии
ФБУН НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Пастера
доктор биологических наук
e-mail: zarubaev@pasteurorg.ru
тел. 8 (911) 928 0495

Владимир Викторович Зарубаев

Подпись д.б.н. В.В. Зарубаева заверяю:

Ученый секретарь
ФБУН НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Пастера
кандидат медицинских наук



Г.Ф. Трифонова

«15» сентября 2025 г.